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Οδηγίες Χρήσης 
Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης δεν υπάρχει χρόνος για να μάθετε πώς να φορέσετε σωστά το σωσίβιό σας. Ως εκ τούτου, προτείνεται 
εκπαίδευση/ εξάσκηση, προκειμένου να εξοικειωθεί ο χρήστης με τα χαρακτηριστικά του σωσίβιου. Είναι ζωτικής σημασίας το  πνευστό 
σωσίβιο να τοποθετηθεί σωστά, από τον τελικό χρήστη.

Οδηγίες για το πώς να φορέσετε το σωσίβιο είναι τυπωμένες στο εξωτερικό κάλυμμα του ατομικού πνευστού σωσιβίου.  

Για να φορέσετε το σωσίβιο, ακολουθήστε τα παρακάτω βήματα:
1.  Αφαιρέστε το ατομικό πνευστό σωσίβιο από την θήκη αποθήκευσης. Ανοίξτε τις μεταλλικές αγκράφες. 
2.  Φορέστε το σωσίβιο, όπως θα φορούσατε μια ζακέτα. 
3.  Κλείστε τις αγκράφες. 
4.  Ρυθμίστε την ζώνη μέσης, ώστε να εφαρμόζει το σωσίβιο σφιχτά στο σώμα σας. 
5.  Εάν το μοντέλο του σωσιβίου φέρει ιμάντα καβάλου, ακολουθήστε τα παρακάτω βήματα: 

α) Περάστε τον ιμάντα μεταξύ των ποδιών και κλείστε την αγκράφα. 
β) Ρυθμίστε τον ιμάντα, για καλή εφαρμογή.

Εικόνα 1

Εικόνα 2

LALIZAS SOLAS / MED Ατομικά Πνευστά Σωσίβια

Πώς να φορέσετε το σωσίβιό σας:

Εάν το σωσίβιο προσαρμόζεται στην μέση (σωσίβιο τσαντάκι μέσης), ακολουθήστε τα παρακάτω βήματα:
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Σε περίπτωση που το σωσίβιο φέρει προστατευτική κουκούλα, τότε χρησιμοποιήστε τα χέρια σας:
1.  Για να τοποθετήσετε την προστατευτική κουκούλα πάνω από το κεφάλι σας
2.  Και τοποθετήστε την προστατευτική κουκούλα πάνω από τον φουσκωμένο αεροθάλαμο του 

σωσιβίου. (εικ. 3)

Spray hood

Είναι ζωτικής σημασίας, οι ιμάντες να είναι κατάλληλα προσαρμοσμένοι στον τελικό χρήστη, έτσι ώστε να μπορεί να διατηρήσει την μύτη ή 
το στόμα πάνω από την επιφάνεια του νερού. 

Σε περίπτωση που χρειαστεί να πηδήξετε στο νερό, κρατήστε το σωσίβιο σφιχτά με τα χέρια σας και πηδήξτε κατακόρυφα στο νερό. (Εικ.4)

Οι παραπάνω οδηγίες είναι διαθέσιμες ως ναυτιλιακά σήματα σε διάφορα μεγέθη και μπορούν να παραδοθούν με τα σωσίβια.

Εικόνα 4

Αποθήκευση
Τα σωσίβια πρέπει να αποθηκεύονται σε σκοτεινό, καθαρό και στεγνό χώρο, που μπορεί να προσεγγιστεί άμεσα σε περίπτωση έκτακτης 
ανάγκης. Μην συμπιέζετε τα σωσίβια. Αποφύγετε οποιαδήποτε επαφή με αιχμηρά αντικείμενα που μπορεί να βλάψουν το σωσίβιο. 
Αποφύγετε την αποθήκευση σε ακραίες συνθήκες θερμοκρασίας. Αποφύγετε την επαφή του σωσιβίου με διαβρωτικά λάδια, πετρέλαιο ή 
τέτοιου είδους υγρά. 

Καθάρισμα
Ξεπλύνετε το σωσίβιο με φρέσκο νερό μετά από χρήση σε αλμυρό νερό.
Αφήστε το να στεγνώσει φυσικά πριν από την αποθήκευση.
Ποτέ μην χρησιμοποιείτε πλυντήριο ή άλλη μέθοδο τεχνητού στεγνώματος για το σωσίβιο σας.

Εικόνα 3
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Διαστήματα Συντήρησης
Πρέπει να τηρούνται οι διατάξεις SOLAS / MED. Τα ατομικά πνευστά σωσίβια θα πρέπει να επιθεωρούνται σε ετήσια βάση, από 
εξουσιοδοτημένο Σταθμό Επιθεώρησης της LALIZAS. Σε περίπτωση συχνής χρήσης , τότε η επιθεώρηση θα πρέπει να γίνεται νωρίτερα από 
την ετήσια βάση. Η λίστα με τους σταθμούς Επιθεώρησης της εταιρίας LALIZAS υπάρχει διαθέσιμη στην επίσημη ιστοσελίδα της εταιρίας. 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ – ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ: 
Προσοχή – Μην το χρησιμοποιείτε ως μαξιλάρι. Δεν αποτελεί Προσωπική Πλευστική Συσκευή/Σωσίβιο μέχρι να φουσκωθεί πλήρως. 
Εκπαιδεύστε τον εαυτό σας στη χρήση αυτής της Προσωπικής Πλευστικής Συσκευής/Σωσίβιο. Η πλήρης απόδοση του σωσιβίου ενδέχεται να 
μην μπορεί να επιτευχθεί χρησιμοποιώντας αδιάβροχα ρούχα ή και σε άλλες περιπτώσεις. 
Ο παγιδευμένος αέρας στον ρουχισμό και το μεταφερόμενο φορτίο, ενδέχεται να επηρεάσουν την απόδοση του σωσιβίου. Χρησιμοποιήστε 
κυλίνδρους 33 gr ή 60gr κυλίνδρους αερίου CO2. 
Οι κύλινδροι αερίου (CO2) είναι επικίνδυνα υλικά και και θα πρέπει να διαχειρίζονται αναλόγως. Θα πρέπει να φυλάσονται μακριά από τα 
παιδιά.

    Σκισίματα
    Γρατζουνιές/Τριβές
    Σημάδια διάβρωσης στον κύλινδρο

Τότε θα πρέπει να απευθυνθείται σε κάποιον εξουσιοδοτημένο Σταθμό Επιθεώρησης της εταιρίας LALIZAS, προκειμένου να γίνει επιθεώρηση 
του σωσιβίου. 
Βεβαιωθείτε ότι ο φανός σωσιβίου και η σφυρίχτρα είναι πάνω στο σωσίβιο και η ανακλαστική ταινία δεν φέρει σημάδια φθοράς. 

Όλες οι φθορές  στα υλικά (π.χ. σκισίματα, τριβές, κοψίματα στο ύφασμα ή τους ιμάντες, αποχρωματισμός ή φθορά στις αγκράφες) που 
μπορούν να προκληθούν από ακατάλληλες συνθήκες (όπως η υπερθέρμανση, φθορά από UV ηλιακή ακτινοβολία, λανθασμένη αποθήκευση 
και χρήση), μπορούν να επηρεάσουν την πλευστότητα/ άντωση και  να οδηγήσουν σε μείωση της ασφάλειας που προσφέρει το σωσίβιο, με 
ενδεχόμενη  απειλή της ανθρώπινης ζωής. Σε περίπτωση επισήμανσης σημαντικών φθορών το σωσίβιο δεν πρέπει να χρησιμοποιείται.  
Για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή απορία επικοινωνήστε με εξουσιοδοτημένο σταθμό της LALIZAS.

Οδηγίες Ξεφουσκώματος του Σωσιβίου
Για να ξεφουσκώσετε το σωσίβιο, βγάλτε το πώμα από τον φυσητήρα. Εισάγετε την προεξοχή που υπάρχει στο πώμα του φυσητήρα πάνω 
στη βαλβίδα και πιέστε ελαφρά ταυτόχρονα με το σωσίβιο μέχρι αυτό να ξεφουσκώσει. Τοποθετήστε πάλι το πώμα στην αρχική θέση του.

Αναφορικά με τους κυλίνδρους, που εφάπτονται στον αυτόματο μηχανισμό ενεργοποίησης, παρακαλείστε να κάνετε συχνό οπτικό έλεγχο. 
Εάν παρατηρήσετε κάτι από τα παρακάτω:

Οδηγίες Επανοπλισμού
Παρακαλώ να ανατρέξτε στο αναλυτικό διάγραμμα που επισυνάπτεται στον μηχανισμό αυτόματης ενεργοποίησης του σωσιβίου. 
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